

**Братковська Тетяна**

Тернопільський національний економічний університет  
(науковий керівник: к.е.н., доцент, доцент кафедри менеджменту,  
публічного управління та персоналу Овсянюк-Бердадіна О. Ф.)

## **ФУНКЦІОНАЛЬНА ДІЯЛЬНІСТЬ ОРГАНУ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ В НАПРЯМКУ СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ НАСЕЛЕННЯ**

В Україні здійснюється перманентне реформування системи соціального захисту населення з одночасною децентралізацією влади та наданням широких владних повноважень органам місцевого самоврядування щодо соціального обслуговування.

Очевидно, що розвиток суспільних відносин зумовлює розширення кола суб'єктів, які потребують надання соціальних послуг, що робить актуалізує необхідність розширення переліку їх видів та форм, покращення якості надання та забезпечення адресності.

У цьому напрямку управління соціального захисту населення, сім'ї та праці Чортківської міської ради як його виконавчий орган, здійснює низку завдань щодо:

- забезпечення у межах своїх повноважень додержання законодавства про працю, зайнятість, трудову міграцію, загальнообов'язкове державне соціальне страхування, пенсійне забезпечення, соціальний захист та соціальне обслуговування населення, у тому числі громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи;
- удосконалення форм і засад соціального партнерства, організація співробітництва органів місцевого самоврядування з профспілками та організаціями роботодавців;
- проведення інформаційно-роз'яснювальної роботи в сфері соціального захисту;
- призначення та виплата соціальної допомоги, компенсацій та інших соціальних виплат, встановлених законодавством, надання пільг та субсидій для відшкодування витрат на оплату житлово-комунальних послуг та придбання твердого та рідкого пічного побутового палива і скрапленого газу;
- розроблення та організація виконання комплексних програм поліпшення соціального обслуговування інвалідів, пенсіонерів, самотніх незапрацездатних громадян похилого віку та всебічне сприяння в отриманні ними соціального обслуговування та соціальних послуг за місцем проживання.

Владним функціональним призначенням управління є забезпечення здійснення заходів, спрямованих на посилення мотивації до праці,

удосконалення її організації, оплати та нормування; аналіз ситуації в соціально-трудовій сфері на території міста, стан укладення колективних договорів на підприємствах, в установах та організаціях; сприяння організації переговорного процесу між сторонами соціального партнерства, надає їм організаційно-методичну допомогу; забезпечує у межах своїх повноважень додержання законодавства з питань колективно-договірного регулювання соціально-трудових відносин, розв'язання колективних трудових конфліктів.

Значна увага управлінням соціального захисту органу місцевого самоврядування є вивчення стану використання робочої сили, аналіз розвитку процесів, які відбуваються на ринку праці та у сфері професійної освіти; координація діяльності структурних підрозділів виконавчого комітету, пов'язану з розробленням та виконанням територіальної програми зайнятості населення; сприяння підприємствам, установам та організаціям незалежно від форми власності та підпорядкування в організації професійного навчання кадрів на виробництві. На сьогодні значна увага у реалізації власної функціональної діяльності приділяється справам альтернативної служби та комісії з розгляду питань, пов'язаних з наданням статусу учасника війни.

Однак сучасні реалії демонструють необхідність удосконалення повноважень органів місцевого самоврядування щодо організації діяльності з надання соціальних послуг, зокрема стосовно перенесення ряду повноважень із делегованих у розряд самоврядних. У цьому напрямку актуалізується необхідність нормативної регламентації обов'язку органів місцевого самоврядування надавати соціальні послуги, проводити моніторинг серед місцевого населення щодо їх доступності та якості. Також органи місцевого самоврядування повинні залучати різні групи стейкхолдерів, зокрема недержавних організацій, до процесу надання соціальних послуг з метою створення альтернативних можливостей для жителів їх громади.

Отже, важливого значення набуває налагодження співпраці між органами місцевого самоврядування та їх стейкхолдерами у сфері соціального обслуговування шляхом розробки місцевих соціальних програм.